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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
cinco de agosto de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 
Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 
Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 
Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e 
Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-
vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente 
colocou em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos 
votos. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura 
do Expediente: Projeto de Resolução n° 005/2021, de 05 de Agosto de 2021 – Institui na 
Câmara Municipal de Parelhas a “Frente Parlamentar em Defesa da Cultura da cidade de 
Parelhas”, e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n° 010/2021, de 05 de 
Agosto de 2021 – “Altera nome de rua, Antônio Bezerra, no centro da cidade de Parelhas-
RN, e dá outras providências”. Projeto de Lei do Legislativo n° 011/2021, de 05 de Agosto 
de 2021 – “ Institui a Campanha Agosto Lilás no Municipio de Parelhas e dá outras 
providências”. Projeto de Lei do Legislativo n° 012/2021, de 05 de Agosto de 2021 – 
“Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Municipio de Parelhas, a iguaria “Peixe 
Frito da Barragem Boqueirão”, e dá outras providências”. Projeto de Decreto do 
Legislativo n° 005/2021, de 05 de Agosto de 2021 – “Concede Título de cidadão 
Parelhensen, a Srª Sandra da Silva França, e dá outras providências”. Requerimentos: 
237, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 
287/2021. Moção de Pesar: 022/2021. Moção de Parabéns: 023/2021. Ofícios: 
1773/2021/SEEC-GS, 306/2021/SMS-PMP, 373/2021/CAERN – GBC, 
2033/2021/SECAP-GABINETE, 4464/2021/ASPAR/GM/MS, 291/2021/SMS/PMP e 
1367/2021/PM-GAB CMD. Passando para o Pequeno Expediente: João Dantas Filho, 
Josivan Alves Pereira e Messias Medeiros fizeram o uso do referido tempo para defender 
suas matérias da sessão em curso. Passando para o Grande Expediente: O vereador 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida pautou brevemente sobre o retorno das atividades 
legislativas neste momento onde temos uma redução dos casos de COVID-19, mas o 
vereador sugere que mesmo com a redução de casos os cuidados devem continuar 
redobrados. Na sequência, o vereador falou sobre a sua moção de pesar, e prestou as 
condolências a família do senhor José Batista, que residia no povoado Santo Antônio da 
Cobra. O vereador, também falou sobre sua moção de parabéns, ao senhor Biró Cândido, 
que está completando 91 anos de vida. Posterior, o edil comentou sobre a pavimentação 
de várias ruas que vem acontecendo nos últimos dias graças ao emprenho de seu grupo 
político e também do deputado Rafael Motta. O vereador, aproveitou seu discurso para 
falar um pouco sobre a luta do então vice prefeito, Humberto Gondim, para conseguir uma 
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perfuratriz para o município. Esta luta veio desde que Humberto foi candidato a prefeito, 
estava em seu plano de governo. A partir disto, recebeu-se a boa notícia que através de 
uma emenda parlamentar de Rafael Motta, no valor de R$ 650.000,00, será possível a 
aquisição através de licitação de uma máquina perfuratriz. Posterior, concedeu um aparte 
ao edil Romisélia, que parabenizou o vereador e o vice prefeito, como também o 
deputado Rafael Motta pela importância desta aquisição para o homem do campo. Na 
sequência, o vereador Alyson, falou também da emenda parlamentar que já está nas 
contas do município que servirá para a aquisição de um castra móvel, também oriunda do 
deputado Rafael Motta. Finalizando, o vereador parabenizou os profissionais da saúde, 
pelo dia Nacional da Saúde, comemorado então no dia 05/08. O vereador JOSIVAN 
ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 
e logo em seguida falou sobre a sua felicidade de estar presente na Câmara Municipal 
vivenciando esse desafio todos os dias, o mesmo pautou sobre ouvir as pessoas e buscar 
soluções para o bem comum da população. Na sequência, o vereador também falou 
sobre ser sempre subestimado, no qual acredita que será assim até o fim do seu 
mandato, mas acredita que não veio até esta casa para competir, mas sim de trazer a voz 
mais humilde. Posterior, o vereador também falou sobre sua luta para defender a causa 
animal, mas frisa que  não esquece jamais a causa humana. Continuando seu discurso, o 
edil falou sobre sua agenda ao lado da vereadora Evaneide, na capital do estado, onde os 
mesmos buscaram cursos para os funcionários e vereadores desta casa legislativa, como 
também pautou sobre a importância de políticas públicas e conhecimento para a 
juventude no geral. Por fim, o vereador falou sobre suas matérias, e seu Projeto de 
Decreto do Legislativo n° 005/2021, de 05 de Agosto de 2021 – “Concede Título de 
cidadão Parelhensen, a Srª Sandra da Silva França, e dá outras providências”. O 
vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 
todos de maneira geral e logo em seguida falou dos retornos dos trabalhos legislativos e 
afirmou que apresentará uma emenda a lei orgânica no qual pretende-se extinguir o 
período de recesso do meio do ano, pois, o mesmo acredita ser desnecessário. O 
vereador falou sobre alguns problemas, no qual julga ser fáceis de resolver: o Raio-X do 
Hospital, que segundo o vereador, o mesmo não funciona há cerca de 30 dias, e que se 
existe recursos para sanar o problema. Além do Raio-X, o vereador finalizou seu discurso 
falando sobre os buracos nas ruas, pautando a falta de manutenção na pavimentação do 
Bairro são Sebastião, também falou sobre a falta de manutenção na entrada da cidade, 
onde as plantas não estão sendo aguadas há também cerca de 30 dias. O vereador 
MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
geral e logo em seguida falou sobre estar nesta casa para defender a população, e 
quando critica a gestão, não tem intenção de prejudicar, mas sim de ajudar, bem como já 
elogiou quando foi merecido. Na sequência, o vereador pautou algumas ações do então 
deputado estadual Francisco, enquanto prefeito do município de Parelhas. Em seguida, o 
vereador sugeriu a otimização das escalas dos garis nos bairros maiores, dessa forma a 
limpeza dos bairros ocorreria de forma mais correta e justa de acordo com o tamanho de 
cada bairro. Na sequência, o vereador afirmou que o atual prefeito se elegeu enganando 
o povo quando disse que tudo seria resolvido, que a manutenção das estradas seriam 
feitas duas vezes por ano, que os pacientes que fossem a Natal pela manhã teriam um 
carro pela manhã e os pacientes da tarde teriam outro carro em outro horário. Posterior, 
concedeu um aparte ao edil Romisélia, que falou sobre o serviço de calceteiro que está 
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retornando e rebateu o vereador Messias dizendo que o prefeito não ganhando 
enganando ninguém, e que hoje a secretaria de saúde disponibiliza de dois horários de 
carros aos pacientes que vão à Natal, um saí por volta das 2:00h para aqueles que tem 
consultas e exames na parte da manhã e outro às 5:00h para aqueles que tem consultas 
em horários mais tardes. Na sequência, o vereador continuou seu discurso criticando a 
gestão por não ter executado uma emenda que veio do deputado estadual Francisco, 
para a aquisição de uma ambulância. Também aproveitou sua fala para criticar o fato da 
gestão não ter mencionado que uma parte da emenda para a reforma do posto de saúde 
do Povoado Santo Antônio da Cobra veio do deputado estadual Francisco, como se a 
mesma não tivesse existido. Posterior, concedeu um aparte ao edil Wellington, que 
criticou que alguns só cobram do Deputado Estadual Francisco, e faz um questionamento 
quanto aos outros deputados que tiveram votos em Parelhas, o que eles 
fizeram/trouxeram?. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou do 
retornos das sessões ordinárias. Na sequência, a vereadora esclareceu sobre a questão 
do Raio-X do hospital, que por ter sido comprado em 2012, já vem apresentando alguns 
defeitos, apesar disto, tranquiliza a população dizendo que a compra de um novo 
aparelho já está no setor de licitação e que enquanto isto não for definitivamente resolvido 
a população não estará desassistida, pois, o grupo Econ que ganhou a licitação já está 
prestando esse serviço. Na sequência, a vereadora comentou com muita alegria a 
emenda no valor de R$ 1.200.000,00 que a mesma conseguiu com articulação do ex 
governador Robinson Faria, ministro das comunicações Fábio Faria e o ministro Marcos 
Pontes, para que possa ser construído o novo abatedouro público para o município de 
Parelhas, uma luta da vereadora junto a gestão municipal. A vereadora também falou no 
valor de R$ 600.000,00 para aquisição do maquinário, que também será destinada a 
cidade, totalizando uma emenda no valor de R$ 1.800.000,00. Posterior, a vereadora 
agradeceu a todos aqueles que fizeram parte desta luta. Finalizando, agradeceu a toda 
equipe de saúde do município principalmente aqueles que fazem parte da equipe de 
vacinação, falando sobre o avanço das idades de vacinação e a chegada de novos lotes. 
A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre os 
retornos dos trabalhos legislativos neste segundo período ordinário. Na sequência, a 
vereadora falou sobre a chegada de duas ambulâncias ao município, uma proveniente de 
uma emenda parlamentar conseguida por ela mesma e a outra conseguida através da 
bancada do MDB. Dando continuidade, a vereadora homenageou a loja Maçonica Cirilo 
Santos, por seus 41 anos de trabalho, pautando o seu histórico e sua importância ao 
município. Também falou sobre seus requerimentos: solicitação de recursos ao ministro 
Rogério Marinho e ao deputado Ezequiel para a construção de uma ciclovia ou ciclofaixa 
na estrada que liga Parelhas ao Boqueirão. Também comentou brevemente sobre seu 
projeto de lei que altera nome de rua. A vereadora então, finalizou seu discurso 
mandando abraço a todos os Parelhenses. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu 
início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 
parabenizou o vice prefeito Humberto Gondim pela conquista de uma emenda para a 
aquisição de uma perfuratriz para o município de Parelhas. Na sequência, o vereador 
falou sobre o período de recesso, no qual aproveitou-se para sentar e analisar os dircusos 
e ações nestes primeiros meses de mandatos. Parabenizou em seguida, todos os 
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profissionais da saúde pelo seu dia comemorado no dia 05/08. A posteriori, o vereador 
falou sobre os requerimentos no qual deu entrada neste dia: solicitação da construção de 
um monumento na feira livre homenageando o senhor Francisco de Lima (Basto Lima), 
solicitação da construção de quebras molas na rua mais conhecida como beco estreito e 
a solicitação de regularização fundiária dos conjuntos habitacionais da cidade de 
Parelhas. Por fim, o vereador Ildecio falou sobre a vinda do seu deputado federal Benes 
Leocádio ao município de Parelhas, pautando sua agenda e as emendas que destinou 
para Parelhas. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 
retorno das sessões ordinárias neste segundo período, e falou também sobre acreditar 
que os vereadores não estiveram de total recesso, mas sim que continuaram trabalhando. 
Na sequência, o vereador explanou um pouco da pauta do esporte e do apoio necessário 
na qual esta pasta necessita na cidade. Também aproveitou para convidar agricultores 
para um seminário sobre a expansão do mercado e produção na SESC em Caicó-RN. 
Continuando, o vereador comentou sobre seu projeto Amigo Doutor, no qual leva exames 
(atendimento laboratorial) e consultas (atendimento médico) gratuitas as comunidades do 
município de Parelhas. O vereador em seu discurso também falou sobre as 
pavimentações de ruas que vem acontecendo proveniente de emendas do seu deputado 
General Girão, como também comentou sobre sua batalha para atender os anseios da 
população. Finalizando, o vereador falou sobre a busca de cursos de capacitação 
profissional devido a vinda da Central de Cortes a Parelhas, sendo uma preocupação 
primordial do vereador a aquisição de maquinário para que se possa qualificar as 
população promovendo emprego renda. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE 
SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 
seguida falou sobre os requerimentos no qual deu entrada nesta tarde: solicitação de um 
projeto de alfabetização para as pessoas usuárias do CAPS e solicitação de qualificação 
profissional para pessoas que tenham baixo escolaridade. Na sequência, a vereadora 
parabenizou os profissionais da saúde pelo seu dia, pessoas essas que neste momento 
de pandemia tem sido primordial na luta contra a COVID-19. Dando continuidade ao seu 
discurso, a vereadora assim como o vereador Wellington pautou sobre a questão do Raio-
X do hospital, a mesma afirmou que uma pessoa entrou em contato alegando que está 
esperando desde maio um Raio-X e não foi atendida, a vereadora também afirmou que o 
Raio-X não é ultrapassado. Posterior, concedeu um aparte ao edil Romisélia, que falou 
sobre a demanda reprimida que veio das outras gestões, como populares que esperam 
por atendimento há cerca de 3 anos, e que a atual gestão vem tentando diminuir essas 
filas de espera, com relação a pessoa que a vereadora Francicleide comentou estar 
esperando o Raio-X, a edil Romisélia aconselhou que a mesma procurasse a pessoa 
responsável pois, todos aqueles que necessitam deste serviço estão sendo 
encaminhados para a ECON. Posterior, concedeu um aparte ao edil Wellington, que 
reclamou que a questão do Raio-X ainda está nos processos de licitação, cerca de 5 
meses que vem perdurando esse processo. Finalizou seu discurso falando sobre a 
Campanha Agosto Lilás, explicando o que significa e a sua importância para a população 
como um todo, principalmente ao público feminino. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE 
SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
geral e logo em seguida fala da alegria que é o retorno dos trabalhos legislativos. A 
mesma afirmou que se sente feliz pela missão a qual lhe foi confiada, e fala que os 
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vereadores estavam em recesso apenas das sessões mas não do trabalho de vereador 
que é fiscalizar e ir em busca de melhorias para o bem comum da população. Posterior, a 
vereadora falou um pouco da sua agenda no recesso, e agradeceu ao deputado Gustavo 
Carvalho por sempre lhe atender muito bem em todas as visitas que faz ao seu gabinete. 
Na sequência, a vereadora também agradeceu a acolhida que teve na Secretária a 
Mulher, e as pessoas de Rosa Melo, Wanessa Dutra e Judith Virginia pela sua luta em 
prol da mulher. Na sequência, a vereadora falou sobre o requerimento no qual deu 
entrada para a realização da Audiência Pública com objetivo de tratar do tema Agosto 
Lilás, pautando a importância da campanha. Posterior, concedeu um aparte ao edil 
Francicleide, que falou que nesta casa sempre haverá pessoas que lutam pelo direito das 
mulheres. Por fim, a vereadora falou sobre sua visita a FECAM, no qual solicitou cursos 
de capacitação para os funcionários e vereadores desta casa legislativa. Passando para o 
Horário de Lideranças: Ildecio de Oliveira e Romisélia Araújo Santos Silva fizeram o uso 
do referido tempo para destacar os temas relevantes a população. Com a presença dos 
Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 
João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de 
Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 
Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva iniciou-se a 
ORDEM DO DIA: Não houve Ordem do Dia por ser a primeira sessão do segundo 
período e nenhum dos edis solicitaram quebra de trâmites. PAUTA PARA A PRÓXIMA 
SESSÃO NO DIA: 12 DE AGOSTO DE 2021  - “AS MATERIAS PARA A COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF), SERAM 
ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA PRÓXIMA SEGUNDA FEIRA, 
CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO DA CAMARA MUNICIPAL ● 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021, DE 05 DE AGOSTO DE 2021 - Institui na 
Câmara Municipal de Parelhas a “Frente Parlamentar em Defesa da Cultura da Cidade de 
Parelhas”, e dá outras providências”. Autor: Josivan Alves. ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 010/2021 DE 05 DE AGOSTO DE 2021 - “Altera nome de rua, Antônio 
Bezerra, no Centro da Cidade de Parelhas RN, e dá outras providências”. Autor: Zenilda 
Salústio. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2021 DE 05 DE AGOSTO DE 
2021 - “Institui a Campanha Agosto Lilás no Município de Parelhas e dá outras 
providências”. Autor: Romisélia Araújo. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
012/2021 DE 05 DE AGOSTO DE 2021 - Declara como Patrimônio Cultural imaterial do 
Município de Parelhas, a iguaria “PEIXE FRITO DA BARRAGEM BOQUEIRÃO”, e dá 
outras providências. Autor: Messias Medeiros. ● PROJETO DE DECRETO DO 
LEGISLATIVO Nº 005/2021 DE 05 DE AGOSTO DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO PARELHENSE, A Sr.ª. SANDRA DA SILVA FRANÇA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autor: Josivan Alves. A sessão terminou por volta de pouco mais das 
18 horas. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando 
a próxima sessão odrinária para o dia 12 de agosto de 2021. 

 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 

Presidente 
 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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